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Esercitazione — Calcolo del profilo di rigurgito di un canale rettangolare compreso fra due
briglie in condizioni di moto permanente

In un canale di sezione trasversale rettangolare defluisce, in condizioni di moto permanente, una portata
pari a 84 m3/s. Il canale ha una larghezza pari a 30 metri. La pendenza di fondo ammonta al 2 per cento
e le sponde sono ricoperte di erbe basse, per cui si pud assumere il valore del coefficiente di scabrezza
secondo Strickler pari a 40 m!'3s1. Il tronco di canale interessato ¢ compreso fra due briglie uguali,
aventi la gaveta posta ad un'altezza di 2 metri rispetto al fondo del canale, e distanti 200 metri; le gavete
delle briglie hanno larghezza pari a tutta la larghezza del corso d'acqua.

Tracciare il profilo del pelo libero in tutto il tronco di canale compreso fra le due briglie secondo il
metodo 'direct step', localizzando la posizione del risalto idraulico.
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ESERCITAZIONE Caleols de'lpmcﬁh a.lrgurpir in un tronee di canale
‘rettangolare compreso fra 2 hrighs

CARATTERISTICHE DEL CANALE:

Portata O= I I B4 [mrak]

Larghazza= | | 30 [m]
Penderea= om
Stackler= | 40

13 1)]

DATI DEL PROFILODI RICI]RGI‘IO

Alterrza bngha= i i 2 [m]

Canco specifico= | | | 3392 [m] | | | |
Altezza di valle= | 1 335 [m] |Canco spec.= 1 3.38561 [[m]
Altezza di monte= | | 037 [m] Canco spec.= | 3.2B886 [[m]
Altezza di moto emforme= | 065577 [m] ] i i i

Kltesza critica= | i T09%E [

CALCOLO DEL PROFILO DIV&LLIE MEDIANTE DISCRETIZZAZIONE DELL'ALTE ZZA ID]

Aema | 335 325, 315 305 295, 285 275 285, 1255

Frewga | 339 320 318 30 300, 290, 280, 371 361
Cademte 000 | 96E05 | 0D00L] ODO0IZ 0OODI3  O000L5 000017 | 000019 000022
Delta x 00 49006 40030 | 48935 _48837 48704 48564 |

Ascisa | 2000 | 195099 190197 185303 18042 | 17555 170684

[Efondo | 400 -3502 35035 37081 36084 3511 34%m 3

Zpofiln | 065 | 065 065 | 066 066 086  -086

Tt 394 335 415 305 385 386 376

Terifica 307 =297 =288 | 278 168 258 249

S pinta 175494 | 165815 | 156449 | 147398 138665 | 130250 | 122136 !

[CALCOLO DEL PROFILO DI MONTE MEDIANTE DISCRETIZZAZIONE DELL'ALTEZZA I

Aem= | 037 039, 041 043 045 047 0H 0351 05

Energia 3% 302 I 1= 342 338, 215 205 185
Cadente 1012329 010391 008831 007563 006521 005659  0.04939 | D04334
Deltax | oo | I6 | a7 | 19 30 37 34 3T 40
Ascisia | o0 T | 54 83 13| 45| 1719 25| 155
Zfondo | 000 | 005 0.1 0l5: D03 10X £ 036; 043] 051
Zmofilo 037 034 030 027 022 018 013, 0DE; o002
Zomf | | 066 060 055 049 043 037 030, 023 014
Tertiea || 093 | 083, 082 076 070 084 057 050 042

5 pinta 66852 | 63757 | 60998 | S5B531 0 56316 0 335 | 52531 | SO912 | 49450

Attenzione: nella formula del profilo ¢ stato inserito il valore medio della cadente per il profilo di corrente di valle, mentre
¢ stato inserito il valore della sezione corrente nel profilo di corrente di monte.



